



# 广联医药

## 广联天下药 诚信送健康



环卫工人正清扫人行道积雪。本报记者 张晓科 摄

# 迎战暴雪

## 全城行动

# 29.5毫米!57年来最大降雪量

## 今天最低气温-7℃左右,道路结冰黄色预警升级为橙色

本报济宁11月24日讯(记者 庄子帆) 23日晚上,济宁迎来今冬首场大范围降雪,济宁市气象局相继发布暴雪黄色预警信号和暴雪橙色预警信号。23日20时至24日20时,全市平均降雪量29.5毫米,最大邹城为37.2毫米,市区31毫米,全市平均积雪深度为22.7厘米,雪压26千克每平方米。

24日早上一觉醒来,市民发现整个济宁城白茫茫的一片,雪花仍不断地飘落。持续的降雪,给市民出行带来不便。“下午1点半从家里出发,3点多才到单位,平时半个小时的路程,足足用了一个半小时。”市民李女士说。

在强冷空气和西风槽的共同作用下,全市迎来暴雪天气。24日凌晨4时35分,济宁市气象局发布暴雪黄色预警信号。3个多小时后,又继续发布暴雪橙色预警信号。这场降雪对当地交通出行造成很大的影响,客车停运,机场关闭,高速公路封闭,就连火车也出现了大面积晚点,市民暂时面临着“出不去,进不来”的窘境。

济宁市气象台24日18时35分解除暴雪橙色预警信号。天气气候工程师李芳介绍,23日20时至24日20时,全市平均降雪量29.5毫米,最大邹城为37.2毫米,市区31毫米,全市平均积雪深度为22.7厘米,雪压26千克每平方米。

“从1958年有气象历史资料以来,此次降雪量以及积雪厚度都达到了历史极值,而且这么大的降雪量在近两年的冬天也是比较少见。”李芳说。

“高层空气有很好的水汽通道,将南方的水汽输送到济宁上空,与低层冷空气交汇,形成回流降雪,因此出现了此次的暴雪天气。”李芳说,预计今夜间到明天白天,阴,局部有小阵雪,清晨最低气温零下7度左右,将出现对交通有较大影响的积雪和结冰。济宁市气象台将道路结冰黄色预警信号升级为橙色预警信号。

相关链接

### 城区学校停课放假

受暴雪影响,济宁城区的学校从24日下午开始停课放假,并将持续到25日。

24日早上,济宁市霍家街小学的校领导、各班主任比平时早到半个小时。“趁孩子们还没到校,我们先把校门口及教学楼前的雪扫扫,防止学生们进校时滑倒。”一位班主任说。

东门小学的教师们

不仅清理校门前的积雪,还铺上红地毯防滑。

“今天早上看到雪下得这么大,我们立即向任城区教体局提交了停课申请。”霍小教务负责人表示,申请刚提交上去,教体局就发布了停课通知。通知要求任城区各学校24日下午和25日停课放假。任城区教体局相关工作人员称,如果天气持续恶劣,还将另行通

### 班车停运火车晚点

24日的持续降雪,济宁各县市区汽车站所有班车全部停运,日兰高速公路、济徐高速公路济宁段全线封闭,曲阜机场关闭,兖州火车站,济宁火车站列车大面积晚点,高铁列车也降速行驶。

记者从济宁交运集团了解到,下雪天路面积雪太厚,而且降雪还在持续,考虑到安全问题,目前各个县市区汽车站处于停运状态。关于什么时间各路班车能够恢复正常,还需要视天气情况而定。

日兰高速公路济宁段8个收费站、济徐高速公路2个收费站于23日晚8点49分已暂时封闭,截止发稿前还未开放通行。济宁曲阜机场跑道上的积雪深度已超过了20厘米,航班无法进出港,机场也处于关闭状态。

火车也频频出现了晚点。原本T398次列车到达济宁的时间为3:50分,但足足晚了7个小时之后才到站。记者从济宁火车站、兖州火车站了解到,列车晚点几个小时的情况很普遍,而且涉及多趟列

延伸阅读

### 通道顶棚被压塌 4辆车车身受损

24日,济宁军分区干休所地下车库的安全通道的顶棚被积雪压塌,4辆私家车被砸在下面,所幸无人员伤亡。

24日上午10点多,地下车库出口处的顶棚全部坍塌,北侧的顶棚垮塌最为严重,停在下面的4辆轿车跟着遭了殃,顶棚的钢架完全贴在车身上,车身受损严重。

一名车主介绍,他觉得下雪了就把车停在了通道一侧,没想到大雪压塌了顶棚。车主说,他平时非常爱护车辆,没想到,祸从天降。

本报记者 岳茵茵

### 清理房顶积雪 两人被摔蒙了

清理厂房积雪时屋顶突然坍塌,两人被摔蒙。

“持续的大雪,厂房顶部积雪太厚,担心厂房搭的棚子被压塌,没想到上去清理积雪,刚上去不久就连雪带人一起坍塌。”突然的坠落,几乎摔蒙了清理积雪的人,“患者意识模糊,出现轻微脑震荡,腰部也有外伤。”急诊科医生介绍。

截至当日下午4点,济宁市卫生急救指挥中共接警1054次,出车187次,外伤患者66例,外伤和接警明显多于日常。

本报记者 李倩 康宇 通讯员 张健

济宁各个部门启动暴雪天气应急措施

# 10条主干道“喝下”40吨融雪剂

本报济宁11月24日讯(记者 公素云 贾凌煜 孟杰)

24日,济宁市各个部门启动雨雪天气应急措施。环卫部门持续10小时撒播融雪剂,向10条主干道上撒播40吨融雪剂,主干道的机动车道路面基本清理了出来。

当日早上9点,济宁市机扫大队院内,载满融雪剂的车辆又开始新一轮的撒播。机扫大队驾驶员驾驶着一辆融雪剂散布车前往共青团南路,这

是对该路段撒播第三遍融雪剂。除机械除雪外,济宁市环卫处的千余名环卫工人集体清雪,清理路面断裂的树枝。

“为应对暴雪天气,环卫处从今天凌晨1点至上午11点,10条主干道上共撒播40吨融雪剂。”济宁机扫大队队长朱明珠介绍。

除此以外,济宁市环卫处还借调空军场务技术实验中心的6部铲雪车清理路面雪渣,市政工程处2部工程铲车

也参与到清雪工作中。截至下午5点,10条主干道的车行道路面基本清理出来,非机动车道和人行道路面的积雪仍然在进行中。任城区城市管理局400余条道路在采取撒播融雪剂、机械清雪外,同样借助社会铲雪资源清雪,借调、雇佣十几辆铲车上路清雪。

济宁市公路局也出动890余名人员,养护管理等车辆96辆,撒播融雪剂127吨,防滑沙970方。

济宁市交警部门启动一级应急预案,城区所有交警上路疏导交通。从凌晨到早晨9点,城区共收到有效报警信息84起。

24日下午,济宁市委市政府下发“各扫门前雪”的倡议,要求县市区、机关、团体、企业等做好各自辖区积雪的清扫工作和道行树安全隐患排查,号召全社会参与全民清雪行动中。

记者 庄子帆

### 小麦喝个透地雪 老旧大棚被压坏

持续的大雪,给麦田盖上厚厚的“白被”,但部分老旧大棚出现坍塌。

24日,绿油油的麦田如同盖了一层厚厚的“白棉被”。“对于小麦、大蒜这种大田作物来说,这场瑞雪来得很及时,可以减少小麦冻株,利于小麦顺利越冬。”济宁市农委生产科科长夏奎说。

“我们去了几个园区,有的老旧大棚因为没有及时清理积雪,出现被压垮的情况。”济宁市农业委员蔬菜站负责人说,全市共有约13.5万亩的设施蔬菜大棚,部分老旧大棚的棚架薄膜被压坏,还有的竹木架材被压断。

本报记者 高雯